

15 DIC 2022

ROMA CAPITALE Segretaristo Generale

15 DIC. 2022

ROTHANZA DEL SINDACO

**N.1** 9 7 del 15 DIC.2022

**IL SINDACO** 

Oggetto: proroga commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.). Proroga del Commissario Straordinario.

Premesso che:

il Governatorato di Roma con deliberazione n. 1784 del 21 maggio 1940, ha disposto l'istituzione dell" stituto di Previdenza e di Assistenza fra i Dipendenti del Governatorato di Roma", successivamente trasformato in "Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.)", con lo scopo di accordare e favorire il credito agli iscritti nelle forme ritenute più pratiche ed economiche, approvandone il relativo Statuto;

con Ordinanza del Sindaco pro tempore n. 240 del 20 dicembre 2021 è stato disposto il Commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.) fino al 30 giugno 2022, al fine di assicurare la corretta e regolare gestione dell'Istituto, attraverso l'esercizio dei poteri del Presidente e del Consiglio di Amministrazione, nonché il suo improcrastinabile risanamento e rilancio oltre che un'univoca definizione del suo assetto giuridico;

con la suddetta Ordinanza Sindacale n. 240/2021 è stato, altresì, nominato il Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), fino al 30 giugno 2022, salvo proroghe;

con successiva Ordinanza Sindacale n. 89 del 31 maggio 2022, è stato nominato il Sub Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), per la durata corrispondente al mandato commissariale;

con Ordinanza Sindacale n. 126 del 6 luglio 2022, è stata disposta la proroga del Commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), nonché la conferma dell'incarico di Commissario Straordinario e di Sub Commissario Straordinario, sino alla conclusione del processo di trasformazione e di ricostituzione degli organi dell'Istituto, da completarsi entro il 31 dicembre 2022.

Visto: Il Segretario Generale

Pietro Paolo Mileti

¢apo di Gabinetto

Alberto Stancanelli

Atteso che:

a seguito della prematura e improvvisa scomparsa del Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), nonché delle dimissioni del Sub Commissario Straordinario dell'Istituto stesso, con Ordinanza Sindacale n. 167 del 3 ottobre 2022 è stato conferito al Dott. Angelo Ottavianelli, Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane di Roma Capitale, l'incarico di Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A), fino al 30 ottobre 2022, al fine di assicurare la continuità nell'ordinaria gestione dell'Istituto, nonché il presidio delle azioni pianificate ed avviate nel corso della gestione commissariale;

il suddetto incarico di Commissario Straordinario, conferito al Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane di Roma Capitale con la sopra citata Ordinanza Sindacale n. 167/2022, è stato, da ultimo, oggetto di proroga fino al 15 dicembre 2022, giusta Ordinanza Sindacale n. 185 del 14 novembre 2022, nelle more delle determinazioni di Roma Capitale in ordine agli assetti

organizzativi dell'Istituto più funzionali alle contingenze connesse al presidio dei processi di risanamento e rilancio in corso.

## Considerato che:

Roma Capitale, in applicazione del complessivo ordinamento afferente all'Istituto, esercita la vigilanza sul funzionamento dello stesso;

- è interesse di Roma Capitale promuovere ogni necessaria azione volta al rilancio delle attività dell'Istituto e al pieno recupero delle sue originarie finalità, incentrate sul perseguimento del benessere del personale capitolino;
- è funzionale ai predetti indirizzi, presidiare efficacemente le azioni volte a pervenire all'univoca definizione dell'assetto giuridico dell'Istituto e del suo risanamento amministrativo e contabile, in linea con le attività già avviate nel corso della gestione commissariale, nonché procedere ad attuare, nell'ottica del rilancio della missione dell'Istituto, misure finalizzate alla realizzazione di sistemi di previdenza integrativa ed assistenza, in ragione della più ampia tutela dell'interesse degli iscritti.

# Ritenuto che:

occorre, pertanto, assicurare la continuità della gestione commissariale e al contempo la continuità aziendale, nella prospettiva della conclusione del processo di trasformazione dell'Istituto, come sopra rappresentato, nonché ai fini dell'attuazione degli indirizzi dell'Amministrazione Capitolina in ordine all'implementazione dei sistemi di welfare integrativo, così come disciplinati, da ultimo, con il Contratto Collettivo Nazionale Funzioni Enti Locali sottoscritto in data 16 novembre 2022, volto alla concessione di benefici di natura assistenziale e sociale;

nel rispetto del quadro normativo-regolamentare di riferimento, occorre, pertanto, procedere alla proroga del periodo di Commissariamento dell'Istituto, fissandone il nuovo orizzonte temporale al 30 giugno 2023 e, al contempo, procedere alla proroga del mandato conferito al Commissario Straordinario in carica fino al 31 dicembre 2022, ovvero per il tempo strettamente necessario all'attuazione degli intendimenti di Roma Capitale circa la definizione degli assetti organizzativi che consentano di garantire sistematicamente il corretto perseguimento delle finalità di rilancio e risanamento dell'Istituto e dei correlati obiettivi.

### Visti:

la dichiarazione resa dal soggetto sopra indicato, ai sensi e per gli effetti del Decreto del Presidente della Repubblica del 28 dicembre 2000, n. 445, anche sull'insussistenza di cause di incompatibilità ed inconferibilità di cui al D.lgs. n. 39 del 2013;

i certificati del casellario e dei carichi pendenti relativi al nominativo sopra indicato;

il D.lgs. n. 267/2000;

il vigente Statuto dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.);

lo Statuto di Roma Capitale;

l'Ordinanza Sindacale n. 240/2021;

l'Ordinanza Sindacale n. 89/2022:

gli Ordini del giorno dell'Assemblea Capitolina n. 196/2022 e n. 197/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 126/2022; l'Ordinanza Sindacale n. 150/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 167/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 179/2022:

l'Ordinanza Sindacale n. 185/2022,

## **DISPONE**

di prorogare il periodo di Commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.) al 30 giugno 2023, al fine di assicurare la continuità della gestione commissariale e al contempo la continuità aziendale, nella prospettiva della conclusione del processo di trasformazione dell'Istituto, come sopra rappresentato, nonché ai fini dell'attuazione degli indirizzi dell'Amministrazione Capitolina in ordine all'implementazione dei sistemi di welfare integrativo, così come disciplinati, da ultimo, con il Contratto Collettivo Nazionale Funzioni Enti Locali sottoscritto in data 16 novembre 2022, volto alla concessione di benefici di natura assistenziale e sociale;

di procedere alla proroga del mandato di Commissario Straordinario conferito al Dott. Angelo Ottavianelli, per garantire l'amministrazione ordinaria del predetto Istituto, fino al 31 dicembre 2022.

## Dà atto che:

L'incarico è svolto a titolo gratuito.

La gestione commissariale si attiene agli indirizzi e alle direttive espressi dall'Amministrazione Capitolina.

IL SINDAÇO

Roberta Gualfieri